
14º Sessão Ordinária 

Primeiro Período de Reuniões 

Quarto Exercício do Mandato 
Décima Sétima Legislatura 

Presidência: Felipe Veiga 

Secretaria: Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá 

Aos vinte dias do mês de maio de 2024, na sala de sessões da Câmara 

Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, às dezessete horas e trinta 
minutos teve lugar e início a 14º sessão ordinária do primeiro período do quarto 
exercício de mandato, da décima sétima legislatura. Iniciando os trabalhos da sessão 

o senhor Presidente solicitou que se verificasse o livro de presença, o qual continha 
as seguintes assinaturas: Amarildo Alegro Bandeira, Ana Carolina Mascarenhas 
Ferrer, Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá, Felipe Veiga, Ismael Moraes de Oliveira, 
Nilceia Aparecida Pires Falavinha, Pedro Aparecido Café, Rene Henemann dos 

Santos e Venicio dos Santos Ferreira. Em seguida o Presidente convida o Vereador 

Ismael Moraes para fazer a leitura da Biblia no livro de Salmos cap.66 verc.01 ao 03. 

Na sequéncia o Presidente procedeu a leitura da ata da 122 sesséo ordinaria do dia 

06 de maio de 2024, colocada em Unica discussão e votagéo foi aprovada. Em 

seguida o Presidente solicita o 1° secretario para fazer a leitura do expediente. - 

EXPEDIENTE: CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Oficio nº 55/2024 Secretaria 

da Mulher, Igualdade Racial e Pessoa Idosa, convida para 3°-Episédio da 22 

Temporada da Caravana Parana Unido pelas Mulheres. - Convite para Audiéncia 

Publica, para avaliagdo do cumprimento das Metas Fiscais relativas ao 1° 

Quadrimestre de 2024 dos poderes Executivo e Legislativo, no dia 24 de maio de 

2024, as 14h. - Projeto de Lei Ordinaria n° 43/2024 dos vereadores Venicio 

Ferreira, Carolina Mascarenhas e Felipe Veiga, Dispée sobre medidas a serem 

adotadas pelas escolas, da rede publica e particular, para a prevengéo ao bullying 

realizado contra alunos com Transtornos do Espectro Autista, e dá outras 

providéncias. - Requerimento nº 7/2024 do vereador Venicio Ferreira, Solicitando 

informagdes sobre o andamento do Programa de Regularizagdo de Habitagdo do 

Bairro Moradias Timbu. - Requerimento n° 9/2024 dos vereadores Carolina 

Mascarenhas, Felipe Veiga e Venicio Ferreira, Requerendo prorrogagéo do prazo I 

para conclus&o dos trabalhos da Comissão Especial para fiscalizar a organizagéo da ;:) 

Expocamp 2024, pelo periodo de 30 dias, em continuidade ao prazo anteriormente — 4 

concedido. - INDICAGOES: N° 68/2024 do Vereador Felipe Veiga, Pedido de — * 

Gratuidade do Transporte Publico Municipal nos Dias do Enem: Uma Questdo de 

Igualdade de Oportunidades. N° 69/2024 dos Vereadores Pedro Café, Ismael 

Moraes e Venicio Ferreira, Solicitando ao Poder Executivo que seja realizado Z 
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serviços de manutenção preventiva e corretiva na arena multiuso Marcos Vinicius dos 
Santos, localizada no Jardim Agua, neste Municipio. Nº 71/2024 da Vereadora 
Carolina Mascarenhas, Solicitar a realocação do ponto de ônibus em frente à Escola 
Brincar e Crescer no Bairro Jardim Paulista. Nº 72/2024 da Vereadora Carolina 
Mascarenhas, Solicitando que o Departamento responsável elabore de um projeto 
de lei para a criação do Programa Patrulha da Pessoa Idosa no Municipio de Campina 
Grande do Sul. Nº 73/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando que o 
Executivo Municipal intervenha junto ao Governo Estadual, para que seja implantada 

uma “Sala Lilas” dentro da Delegacia Civil de Polícia no Municipio de Campina Grande 

do Sul. - ORDEM DO DIA: 1°) Em discussão o Projeto de Lei n.° 12/2024, do 

Executivo Municipal (autuado sob n.° 19/2024), Declara de Utilidade Publica a 

entidade que especifica e da outras providéncias quando colocado em discussio 

foi aprovado em segunda votação por 8 votos favoraveis e uma abstenção da 

vereadora Nilceia Falavinha. - 2°) Em discussão a Emenda Modificativa N.° 01 da 

Comissão Constituicdo e Justica ao Projeto de Lei n° 15/2024, do Poder 

Executivo Municipal, autuado sob N° 29/2024, Altera a redação do art. 23 do 

Projeto de Lei nº 15/2024, do Poder Executivo Municipal (autuado sob N° 29/2024), 

que estabelece condições e requisitos para a celebragéo de transagéo tributaria como 

meio de extingdo das execugdes fiscais no âmbito do Municipio de Campina Grande 

do Sul, quando colocado em discuss&o foi aprovado em segunda votação. - 3°) Em 

discussão o Projeto de Lei Ordinaria n° 15/2024 do Executivo (autuado sob nº 

29/2024), com Emenda Modificativa nº 01/2024 da Comissão Constituicdo e 

Justica, Estabelece condigdes e requisitos para a celebração de transagéo tributaria 

como meio de extingdo das execugdes fiscais no âmbito do Municipio de Campina 

Grande do Sul, quando colocado em discusséo foi aprovado em segunda votação. 

- 4°) Em discusséo o Projeto de Lei Ordinaria n° 10/2024 do Executivo (autuado 

sob nº 31/2024), Dispde sobre a criagdo do servigo de acolhimento na modalidade 

familia acolhedora, que visa o acolhimento provisério de criangas e adolescentes em 

situagdo de risco, e dá outras providéncias, quando colocado em discussdo foi 

aprovado em segunda votação. - 5°) Em discussão o Projeto de Lei N° 21/2024, 

do Executivo Municipal (Autuado Sob N° 35/2024), Dispde sobre o plano de 

amortizagdo do Deficit técnico Atuarial (Custo Suplementar) por aportes financeiros 

junto ao Regime Próprio de Previdéncia Social do Municipio de Campina Grande do 

Sul — PREVICAMP, com base na reavaliagdo atuarial para o exercicio de 2024, e dá 

outras providéncias, quando colocado em discussão foi aprovado em primeira 

votação. - 6°) Em discussão o Projeto de Lei n.° 26/2024 do Vereador Venicio 

Ferreira, Institui o Més da Festa da Sopa do Pinhão no Municipio de Campina Grande 

do Sul, Estado do Paraná, e da outras providéncias, quando colocado em discusséo 

foi aprovado em segunda votação. - 7°) Em discussao a Indicação N.° 64/2024 

do Vereador Venicio Ferreira, Solicitando através do Departamento Responséavel 
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que tome as providências quanto a sinalização e acostamento da Rodovia do Caqui 
— PR 506, quando colocado em discussão foi aprovado em única votação. - 8º) Em 
discussão a Indicação N.º 65/2024 do Vereador Venício Ferreira, Solicitando a 
Prefeitura Municipal a viabilidade da implantação de bicicletário ou ponto bicicleta nas 
dependências do Ginásio de Esportes Ricieri Bernardi, quando colocado em 
discussão foi aprovado em única votação. - 9º) Em discussão a Indicação N.º 
66/2024 do Vereador Pedro Café, Reiterando pedido anterior, solicitando a 
elaboração de estudo técnico e levantamento de recursos financeiros, por meio do 
Governo Estadual e Governo Federal, para obra de Saneamento Básico no bairro 
Ribeirão Grande, quando colocado em discussão foi aprovado em única votação. - 

10º) Em discussão a Indicação N.º 67/2024 da Vereadora Nilceia Falavinha, 

Solicitando possibilidade de implementação de teleagendamento de consulta nas 

Unidades Básicas de Saúde (UBS), quando colocado em discussão foi aprovado em 

única votação. - EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Ismael Moraes 

Cumprimenta a todos, parabeniza o Jeep Club Curitiba, pelo trabalho.desempenhado 

no Município. O proponente do Projeto, Vereador Venício Ferreira, também é 

parabenizado, para que continue estimulando manter a elo do Jeep Club, o qual une 

crianças e adultos, tal união é de extrema importância, trazendo significativas 

melhorias para o trabalho dessas pessoas. Agradece a presença do Secretário 

Luciano da Silva, Cidão, e todos os colaboradores da Casa e aos que acompanham 

este momento nas redes sociais. Destaca a beleza do Município e ressalta a 

importância do trabalho e da atenção dos Vereadores e Vereadoras, que, ao cobrar, 

contribuem para a melhoria constante. A questão dos cabos de fio no bairro Jardim 

Paulista, vem cobrando a muito tempo, evidenciado pelos acidentes sofridos por um 

motoqueiro duas vezes, mesmo após cobranças à Prefeitura, a situação permanece 

inalterada, o que é lamentavel e perigoso, atualmente, os cabos estão sendo trocados 

sem identificação, gerando preocupações. É fundamental que a administração 

municipal de Campina Grande do Sul, se preocupe com a situação e busque soluções 

para fazer da cidade um lugar mais bonito, para que as pessoas possam caminhar 

nas ruas e desfrutar. Solicitou à Prefeitura que realize um estudo aprofundado ou 

busque mais conhecimento sobre o assunto, já existe um projeto de lei em vigor e 

indicações de vereadores, sendo assim já existe cobranças. No entanto, é importante 

aprimorar esse processo, pois caso não seja feito, a situação pode se equiparar à do 

Rio de Janeiro, que enfrenta dificuldades devido ao excesso de fios, e irá :> * 

sobrecarregar o município. Outro ponto a ser considerado diz respeito à limpeza, ao C? % 

solicitar o serviço, é realizado de maneira repetitiva e desnecessaria. Investir em 

equipamentos e contratagdo de funcionarios para a limpeza de terrenos acarreta 

gastos extras, um problema recorrente, após a limpeza realizada pela Prefeitura e a 

colocagéo de placas de identificagdo, como na Avenida Augusto Staben, alertando 

contra o descarte de lixo e um monte residuos depositados em baixo da placa. A 
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Prefeitura é cobrada para atender com o maior respeito a população, por sua vez, 
espera-se que a população também se preocupe com o bem-estar ambiental, tem 
situações ocorrendo do lado do rio, ultimamente, tem havido uma falta de respeito 

por parte da população, evidenciada até mesmo pela falta de respeito às placas de 
identificação. Sendo necessário uma fiscalização mais eficaz, uma vez que há 
pessoas, inclusive de fora do município, que vêm despejar lixo, aproveitando da 
limpeza realizada automaticamente, torna-se fácil descartar resíduos sabendo que a 
Prefeitura irá limpar no dia seguinte. Por isso, pede para que a população colabore, 
visto que diversos vereadores têm solicitado medidas de limpeza, vale ressaltar que 

esta não é uma função do vereador, mas sim fiscalizar o Poder Executivo, elaborar 

leis e buscar melhorar a qualidade de vida dos cidadãos. No entanto, muitos 

vereadores acabam centralizando suas ações nessa área, devido à falta de respeito 

da população pelo meio ambiente, que é fundamental. Outra questão é o Rio Grande 

do Sul, uma situação difícil, que por vezes, recusamos encarar a realidade de frente, 

observem quantos empresários locais preferem permanecer no anonimato, evitando 

posar para fotos ou gravar vídeos, divulgando suas contribuições para atender o Rio 

Grande do Sul, no entanto, as dificuldades enfrentadas para levar alimentos e água 

às regiões mais necessitadas do Estado. Pedimos a proteção de Deus, que as 

pessoas olhem com o amor, com dedicação, pois é da solidariedade humana que 

depende o progresso, sendo assim pede para que Deus possa abençoar o Rio 

Grande do Sul e que todas as colaborações possam chegar. E como mencionado 

pelo Vereador Cleverson Dalprá, a verdade sempre permanecerá sendo verdade, é 

crucial que os órgãos competentes parem com as manobras políticas, parem de 

brincar com povo e parem de esconder a realidade, é fundamental agir com 

integridade, pois quem age corretamente desde o início, colherá bons frutos no futuro 

e quem planta tempestade, colherá tempestade. Sendo assim, que todos possam agir 

com bondade e amor, seguindo o exemplo do coração abençoado por Deus, para que 

juntos possamos superar os desafios atuais e melhorar a vida de todos. Encerra 

desejando uma excelente semana a todos. - Vereadora Nilceia Falavinha 

cumprimenta a todos, registra a presença do secretário de administração Luciano, 

agradece a presença da conselheira tutelar Kauanny Falavinha que a 5 meses está 

desempenhando as atividades e tem se demonstrado muito competente e atenciosa — — 

na questão da proteção das crianças e adolescentes do Município. Registra a 

presença da Ana, Maria Angelica e Joselito pessoal do Jeep, afirma que tem @,@ 

conhecimento de todo o trabalho que fazem e toda referéncia, parabeniza por tudo 

que fazem e diz que sempre apoia, aplaude e esta junto com quem faz o bem. Solicita 

que seja implantado na Camara Municipal o uso da linguagem brasileira de sinais na 

veiculação da transmissão das sessdes, comenta que é uma lei de sua autoria nº 939 

de 21 de novembro de 2023 ja foi sancionada pelo Prefeito, mas ainda não foi 

cumprida, solicita que a Prefeitura também implante no site em todas as matérias que 
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veicula alguma informação relevante pra população, a linguagem brasileira de sinais 
é muito importante pra que todos tenham acesso à informação. Comenta que 

protocolou nessa semana um pedido de informação, sobre quais políticas 

educacionais inovadoras foram implementadas no município de Campina Grande do 

Sul, que mostra resultados positivos na melhoria da qualidade da educação, quais 

foram os projetos bem sucedidos em alcançar melhorias do desempenho dos alunos 

na redução da evasão escolar e na promoção da educação inclusiva, solicitou a 

Secretaria responsável que providencie essas respostas para aprimorar a qualidade 

de ensino no Município. Relata que dia 18 de maio é o dia nacional de Combate ao 

Abuso e a Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, esse dia foi instituído 

através de uma Lei Federal a escolha se deve ao assassinato de uma criança Araceli 

uma menina de 8 anos que foi violentada em todos os sentidos e morta por jovens de 

classe media alta e apesar de uma natureza hedionda esse crime até hoje permanece 

impune. Deixa a sua cobrança para que o Município melhore as questões de apoio a 

rede de combate. Comenta que tem um Decreto Municipal de junho de 2022 que 

implementa o procedimento de escuta especializada de crianças e adolescentes 

vitimas e testemunha de violências no âmbito do municipio de Campina Grane do Sul, 

porém não tem esse ambiente adequado e esses profissionais capacitados pra fazer 

essa escuta, faz uma cobrança que seja cumprido esse decreto, normatizar todas as 

considerações de leis que referenciam do CDCA. Hoje no Brasil são muitos crimes 

que acontecem abuso de crianças de 1 a 5 anos dentro do ambiente familiar, afirma 

que tem essa pauta em defesa das crianças da primeira infância, não podem aceitar 

essa situação tem que batalhar todos os órgãos envolvidos trabalhar a campanha. 

Formalizou um documento junto a bancada federal do Paraná, através do líder que é 

o deputado federal Toninho Wandscheer, pedindo uma revisão da legislação tornando 

um crime hediondo inafiançável, o abusador tem que permanecer preso pro resto da 

vida, essa é uma luta que vem trazendo e reivindicando, mais punição e rigorosidade 

das leis, já tem o homicídio que é um crime hediondo inafiançável em homenagem ao 

Henry, que foi uma criança assassinada pela própria mãe e padrasto, pede que seja 

revista a legislação no Brasil, para que esses abusadores sejam punidos. Encerra 

desejando uma ótima semana a todos. — Vereador Venício Ferreira Cumprimenta a 

todos, parabeniza toda a equipe da APAE pela 11º Cavalgada Amigos da APAE, um [í) 

evento beneficente que busca constantemente melhorias para a instituição e para a 

Escola Maria Clara, resultando em beneficios para os alunos. Informa que amanha, 

dia 21 de maio, as 18h30, no teatro municipal, havera o evento da Shopee na Estrada, 

a convite do Secretario Richard Fernandes da Secretaria de Indistria, Comércio e 

Turismo, será uma oportunidade Unica de palestra para empreendedores, tanto 

pessoa juridica quanto fisica, destaca que anos atras vem fazendo um trabalho, 

orientando os empreendedores a formalizarem seus negdcios, seja como MEI, 

prestador de servigos ou pequena empresa, junto a agéncia do trabalhador aonde se 
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tem a sala do empreendedor e está equipe tem feito um grande trabalho. E esta 

palestra será conduzida pelos profissionais da Shopee, que virão ensinar como 

realizar vendas online através da plataforma da Shopee. Destacado a oportunidade 

única que a Shopee proporcionou ao oferecer esta palestra para empreendedores, 

terá capacidade para até 350 participantes, todos interessados estão convidados a 

participar. A informação foi compartilhada no grupo de WhatsApp dos Vereadores 

para garantir que todos tenham conhecimento e possam participar. Destaca que a 

única unidade da Shopee no Paraná está localizada em Campina Grande do Sul e 

conta com seiscentos funcionários diretos, além dos indiretos, que ultrapassam mil. A 

empresa possuia seis pequenas unidades Hubs, porém agora serão nove para 

expandir a distribuição no Paraná e agilizar o processo. Agradece à Shopee em nome 

do representante do Brasil, Ricardo, que tem sido um grande parceiro e contribuído 

significativamente, tanto para o município quanto para a região metropolitana. Reforça 

o convite para o jantar dançante da Casa de Acolhimento Anjo da Guarda que 

ocorrerá no domingo, instituição a qual são atendidas mais de trinta crianças. O 

Vereador Felipe Veiga tem conhecimento detalhado sobre o projeto, comenta estar 

apoiando ao longo dos anos devido ao impacto positivo que tem em Campina Grande 

do Sul. O evento será beneficente e está marcado para acontecer no Centro de 

Eventos, consistindo em um grande jantar seguido por uma festa, com o objetivo de 

arrecadar fundos para a ampliação da instituição. Parabeniza tanto a Prefeitura de 

Campina Grande do Sul quanto a de Quatro Barras pela parceria com essa instituição 

tão relevante para o Município, para a família e para as crianças em situações 

vulneráveis que são acolhidas. Por fim, gostaria de parabenizar a Andreia e todos os 

colaboradores envolvidos nesse nobre trabalho. Agradece a presença de Ana, 

presidenta do Jeep Club Curitiba, Joselito, Maria Angélica e Florêncio em 

representação dos empresários de Campina Grande do Sul, e também ao Theo, com 

apenas 9 anos, já jipeiro e sempre engajado, influenciando positivamente, como bem 

diz Ana: quem pratica o bem, colhe o bem. Como destacou o vereador Cleverson 

Dalprá, eles fazem essas ações beneficentes, estradas e a realização de eventos, 

são feitas de maneira organizada. Ressalta sua confiança na credibilidade de manter 

esse grupo, que se reúne todas as quartas-feiras para uma janta especial. Em breve,_ôçsX 

organizará uma visita para que todos os vereadores conheçam de perto o trabalho 

realizado na sede do grupo em Curitiba. Registra a presença do Secretário Luciano 

da Silva em nome da administração e da Prefeitura. Agradece a todos os vereadores 

pela aprovação unânime desse projeto apresentado hoje, que seguirá para a sanção 

do Prefeito Bihl. Comenta estar junto em mais um evento que vem beneficiar e 

levando o nome de Campina Grande do Sul pela primeira vez neste grande evento, 

agradece por confiar no Município e já está sabendo que o Prefeito Tolardo já está 

também querendo fazer um evento em Quatro Barras, mas independente fica essa 

região como um cenário turístico e com um grande potencial, sendo assim agradece 
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o grupo por tudo que tem feito em Campina Grande do Sul. Encerra desejando uma 
boa semana a todos. - Vereadora Carolina Mascarenhas cumprimenta a todos, 
comenta que bom seria que para casos hediondos o país tivesse prisão perpetua, 
mas na legislação não existe prisão perpetua, podendo ser perpetua, porque as vezes 
a sentença de tantos anos que a pessoa vai acabar morrendo na prisão. Relata que 
está solicitando em seu gabinete uma campanha, porque a exploração sexual de 
menores é um crime hediondo muito atual e recorrente. Comenta que foi na semana 
passada a convite da vereadora Lucineia de Quatro Barras em um evento da 
vereadora Tania Guerreiro o grande trabalho dela se resume ao combate à violência 

sexual as crianças e na palestra mostrou vídeos muito chocante, mas ela fala que 

causa esse impacto para as pessoas perceberem que a responsabilidade tem que 

trabalhar não é só com as meninas, mas com os meninos também. Vai solicitar com 

urgência pra começar uma campanha, já passou a metade do mês de maio, mas que 

trabalhem ao longo dos anos, todo o mês de maio e que aja uma campanha de 

conscientização nas escolas e que tenham por parte dos deputados federais e até os 

estaduais, como legisladora confessa que nunca trabalhou essa pauta. As pessoas 

acham que existe lei, mas não existe uma lei especifica para o abusador sexual de 

menores e na legislação esse abusador acaba saindo em 10, 15 anos, então vai 

solicitar que o abusador sexual de crianças fique mais de 30 anos recluso, sem a 

menor possibilidade de amenizar esse tempo por boa conduta. Relata que na palestra 

com a Tânia Guerreiro, mostrou que existe crianças de 8 dias sendo abusadas isso é 

uma realidade que está acontecendo em todo lugar, então todos tem que ser 

responsáveis, inclusive dentro de suas casas falando com as crianças e ensinando. 

Tiveram algumas vezes quase saiu da palestra, porque as imagens eram muito 

chocantes e as pessoas não imaginam que as crianças sejam tão novinhas de idade, 

comenta que os pedofilos tem símbolos para se identificar entre eles e na próxima 

sessão irá mostrar os símbolos. Encerra desejando boa noite a todos. - Vereador 

Cleverson Dalprá cumprimenta a todos, registra a presença do pessoal Jeep Club 

Curitiba, do secretário Luciano o qual jogaram bola juntos, e a conselheira tutelar. 

Deixa em seu nome e do vereador Ismael Moraes pesares ao colaborador da 

prefeitura que faleceu hoje, era motorista senhor Egon Welter, por muitos anos 

trabalhou no ônibus escolar, na coleta do lixo um ser humano sempre alegre, 

fantástico, se algum outro vereador quiser assinar junto está disponível. Relata que 

mandou na semana passada uma carta ao presidente Lula sugerindo Programa 

Acolhimento Gaúcho, no dia 13 de maio e no mesmo dia a pessoa que trabalha com 

no gabinete respondeu que estava encaminhando para os ministérios competentes 

para análise. Afirma que continua a campanha tem casas disponíveis em Campina 

Grande do Sul, se tiver alguma família gaúcha que queira morar no Município está 

disponível. Relata que o secretário Luciano está presente, mas não merece ouvir o 

que o vereador vai falar, pois é um funcionário exemplar. Comenta que nas redes e 
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sociais ultimamente há muitas críticas aos vereadores com acusações de que não 

realizam ações nem cobram nada. No entanto, é importante lembrar que a 

responsabilidade dos vereadores é fiscalizar e não executar obras. Aqueles que 

criticam talvez não compreendam o papel de um vereador e por isso não deve se 

candidatar. Hoje irá falar dos secretários, cita de exemplo, a cancha de areia da 

Barragem e junto com o vereador Pedro Café cobraram melhorias, iniciaram as obras, 

mas pararam no meio do caminho, é preciso concluir as obras em vez de deixa-las 

inacabadas, pois são os vereadores que recebem as reclamações dos moradores. O 

antipó nas estradas dos bairros Nova Campina e Jardim da Campina, asfalto da 

Mandassaia, estão em péssimo estado vereadores afirmam que não sabem o que 

está acontecendo. Relata que a população tem pedido para os vereadores solicitar a 

troca de lâmpadas que já se arrasta por quase 10 meses e as cobranças continuam 

sem resposta. O que é vergonhoso pois os secretários não atendem, estamos no 

último ano do mandato do Prefeito Bihl faltam 7 meses para terminar, a população 

cobra do Vereador e cobramos os secretários. Relata que já fez a solicitação para a 

compra de bombas submersas para os bairros Lagoa Vermelha, Cerne, Figueira, 

Divisa, solicitou a compra de 3 ou 4 bombas de reserva, mas não foram adquiridas, 

justamente na sexta feira a tarde queimou a bomba, daí sábado faz a troca, domingo 

os moradores reclamam que a água não chegou e quando vão verificar a bomba 

queimou de novo. Deixa a sugestão que coloquem um funcionário a mais pra cuidar 

da água fazendo uma escala. O bairro Lagoa Vermelha está sem água desde sexta- 

feira e os moradores estão cobrando, o bairro do Cerne ficou 3 dias sem água, o 

funcionário compreende bem, mas fica sobrecarregado para ele sozinho, é preciso 

colocar mais pessoas pra ajudar, a água é um recurso gratuito, é importante valoriza- 

la, se a prefeitura instalou deve que fazer a manutenção necessária. Na rua João 

Antônio da Silva bairro Santa Rosa está desbarrancando a casa do morador, a 

comunidade solicitou a intervenção da imprensa, porém a situação ainda não foi 

resolvida, todo falam e querem resolver, os vereadores vão cobrando como 

representantes do povo o prefeito e os secretários. Sugere a instalação de eucaliptos 

tratados, a construção de muros de arrimos, colocação de manilha, medidas simples 

que ainda não foram adotadas, parece que gostam de dar oportunidades para os 

outros criticarem. Seria bom se o vereador elogiasse a administração está nota 10, \ 

mas não está por causa de um ou dois secretários, não é contra a administração, é 

do lado do prefeito, mas fica chato pro vereador a população criticando ainda mais 

em ano de eleição. O transporte público precisa de ajustes, mas não vai ser agora em 

7 meses que vai mudar, com tudo sempre teve cobrança como os vereadores 

Amarildo e Eugenio 5, 6 mandatos respectivamente, os vereadores cobram, mas 

passa pelos secretários, vai começar a falar os nomes dos secretários assim como já 

fez antigamente. Surge uma reflexão: qual é o papel do vereador? Todos devem 

pensar sobre isso. Afirma que está junto com o pessoal do Rio Grande do Sul. Deseja 
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boas-vindas ao pessoal do Jeep Clube e parabeniza por terem permanecido na 
sessão até o final não foram embora. Quantas pessoas vem na sessão por algum 
beneficio e depois vão embora sem nem ouvir o que os vereadores têm a dizer, 
começaram mostrando que são pessoas do bem através de suas atitudes. Encerra 

desejando boa semana a todos. - Vereador Felipe Veiga cumprimenta a todos, 

agradece a presença do pessoal do Jeep Club Curitiba, inclusive o mais antigo do 

Brasil, e parabeniza pelo trabalho realizado, ao conhecer algumas pessoas percebe 

a seriedade que possuem. Quanto à proposta de tornar a pedofilia crime hediondo, 
aprovada pela Câmara Federal e agora em análise no Senado, destaca que em 2023 

houve a sanção de alguns aspectos que tratam de crimes contra crianças, como o 

sequestro de crianças, especificamente. Comenta que a informação que falta é saber 

se já passou pelo Senado essa proposta, mas ressalta que o tema está em discussão, 

este é um assunto que acompanha com interesse, nas legislaturas passadas, trouxe 

algumas questões relacionadas a isso, assunto sensível que requer atenção, pois 

quanto menos se fala, pior se torna a situação. É necessário abordar o tema, discutir 

abertamente esses problemas com cuidado na escolha das palavras, é importante 

que até mesmo as crianças saibam sobre o assunto para poderem se proteger. As 

escolas e as familias são os melhores lugares para esse didlogo acontecer, essa é a 

contribuigdo em relação ao tema. Faz o convite para o Jantar Dangante da Casa de 

Acolhimento, os Vereadores interessados devem pegar seus convites, pois esta é a 

última semana para adquirir os ingressos, os demais interessados podem entrar em 

contato. - E como ndo havia mais nada a se tratar, o Presidente encerra a Sessão a 

qual eu Secretario lavrei a Ata. 

n d A M“V 

Cleverson Antonio Cordeiro Dalpra 

1° Secretario Presidente 

Carolina carénhas Ferrer 

22 Secretaria 
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